
Kandidatundersøkelsen 2022



4 av 5 kandidater er veltilpasset på 
arbeidsmarkedet
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Arbeidsledig Ufrivillig deltid Ikke-relevant jobb Utenfor ideasituasjon



Master- og profesjonsutdanning gir relevant jobb

• Gradsnivå er viktigere enn fakultetstilhørighet

• 91 prosent av masterkandidatene er i relevant jobb, og tilnærmet alle med 
profesjonsutdanning

• Blant bachelorkandidatene har 66 prosent relevant jobb

• En høyere andel av studenter som deltok i aktiviteter ved siden av studiene har 
relevant jobb



UiB leverer kandidater nasjonalt og regionalt

• 44 prosent av kandidatene bodde i Vestland før studiestart. I 2022 bodde 50,4 
prosent i fylket, en netto tilvekst på 6,4 prosentpoeng

• 88 prosent av kandidatene oppgir at de fikk arbeid på det geografiske stedet 
de ønsket

• Oslo har den største nettotilveksten av kandidater fra UiB (13 prosentpoeng), 
og hver femte kandidat som gikk ut fra UiB i 2020 arbeidet i 2022 i Oslo



Kompetanse for fremtidens arbeidsliv

• Fire av fem kandidater mener at studiet i stor/svært stor grad har gitt de

• Evne til å tilegne seg ny kunnskap

• Evne til å tenke selvstendig og kritisk 

• Faglig og teoretisk kunnskap

• Tre av fire kandidater mener at studiet i stor /svært stor grad har gitt de

• Formidlingsevne

• Analytiske ferdigheter

• Evne til å benytte sin kunnskap på nye områder



To av tre kandidater savnet mer praksis

• 67 prosent av UiB-kandidatene ønsket mer praksis i løpet av studietiden

• 31 prosent savnet mulighet til mer prosjektarbeid

• Halvparten av studentene som gjennomførte valgfri praksis mener det i 
stor/svært stor grad bidro til at de fikk en konkret jobb



Halvparten tar eller planlegger etter- og 
videreutdanning

• 24 prosent av kandidatene tar etter- eller videreutdanning

• 27 prosent planlegger å ta slik utdanning



Mangfold

• 77 prosent av kandidatene hadde foreldre/foresatte med høyere utdanning, 
men kun 17 prosent oppgir at de nå tar utdanning innen samme eller lignende 
fagfelt

• En av fire er førstegenerasjonsstudent, det vil si den første i nær familie 
(foreldre/foresatte eller søsken) som tar høyere utdanning

• En av fem studenter oppgir at minst en forelder er født utenfor Norge/Norden 
(8 prosent) eller at de selv har innvandret (11 prosent)



uib.no
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